
SCHRIFTELIJKE VRAGEN, ex artikel 42 Reglement van Orde 

 
 

Gericht aan GS  
 
 

Geacht college, 

Onderwerp  Vervolgvragen lozingen Waddenzee 

Inleidende toelichting 
 

Uit een brief van minister Harbers van 8 mei 20231 blijkt dat 
zestig instellingen en bedrijven direct en indirect afvalwater 
lozen op de Waddenzee. Op 10 november 2022 stelden de 
fracties van GrienLinks, D66, SP, PvdD, FNP en het Statenlid 
Wiersma vragen2 over de lozingen. Deze zijn op 6 december 
2022 door het college beantwoord. Hieruit blijkt dat de 
antwoorden niet overeenkomen met hetgeen de minister in zijn 
brief aangeeft. 
 

Vragen 
 
 

1. Waarom is in de beantwoording van de vragen die door 
GrienLinks, SP, PvdD, FNP, D66 en het Statenlid 
Wiersma in november 2022 geen volledig overzicht 
opgenomen van alle lozingen die plaatsvinden op de 
Waddenzee. Waarom is geen contact opgenomen met 
RWS om de Staten over de plaats en aard van de 
lozingen in de Waddenzee volledig te informeren? 

2. Kunt u alsnog, al dan niet in samenwerking met RWS, 
een volledig overzicht geven van de directe en indirecte 
lozingen die plaatsvinden op de Waddenzee? 

3. Welke stoffen en/of welke hoeveelheden koelwater, 
worden geloosd op de Waddenzee? 

4. Wordt er bij de vergunningverlening rekening gehouden 
met de cumulatieve gevolgen van de directe en indirecte 
lozingen op het Waddensysteem? Zijn de vergunningen 
actueel, wanneer worden de vergunningen herzien en 
wanneer lopen de vergunningen af? 

5. Bij de lozingen op de Waddenzee moet bij de 
vergunningverlening onder andere getoetst worden aan 
artikel 6.3 van de Habitatrichtlijn. Is dit bij alle verleende 
vergunningen gedaan en zo nee, wanneer vindt deze 
toets alsnog plaats en hoe worden de vergunningen 
hierop aangepast? Is GS bereid er bij RWS op aan te 
dringen dit zo snel mogelijk te doen? 

6. Hoe vindt het toezicht en de handhaving van de 
bedrijven en instellingen die de lozingen plaats. Zijn er 
de afgelopen vijf jaar overtredingen of 
onrechtmatigheden geconstateerd en, als er sprake is 
van overtredingen of onrechtmatigheden, welke 
maatregelen zijn genomen?  

7. Bent u het met ons eens dat lozingen op een kwetsbaar 
natuurgebied zoals de Wadden niet wenselijk zijn en 
welke stappen onderneemt het college om de lozingen 
terug te dringen en/of te stoppen? 

8. Is GS bereid in samenwerking met de provincies Noord 
Holland en Groningen en Rijkswaterstaat een plan op te 
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stellen om de lozingen op de Waddenzee verdergaand te 
beperken en/of te stoppen. Zo nee, waarom niet? 

 
 

  
 

 
 

Indieners GrienLinks, Jochem Knol 
SP, Hanneke Goede 
D66, Danny van de Weijde-Hoogstad 
PvdD, Menno Brouwer 
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Datum 11 mei 2023 

 


